# 3分50秒 1600名学生"火场"逃生



近日华山路小学教学楼楼 外冒起滚滚浓烟,随即刺耳的火 灾警报声响彻校园。险情发生 后,各个班级的老师迅速组织学 生有序疏散。一至六年级的 1600多名学生,用毛巾捂住口 鼻,弯着腰,紧张但不慌乱地跑 下楼梯,跑向操场,并且很快地 集合起来,整个过程只用时3分 50秒 …… 这并不是真正的火 灾,而是该校举行的一次消防安 全疏散演练,以实战的形式,增 强师生们的安全意识,强化大家 在灾害中迅速逃生、自救、互助 的基本本领,防患于未然。

郑州晚报记者 董占卿 通讯员 郭桂珍 吴晓慧 文图

#### 解放路小学举办纪念郑州解放65周年主题活动



2013年10月22日,是郑 州解放65周年纪念日。为 使学生深入了解家乡,了解 我们伟大的祖国,从小培养

学生的爱国主义情感。二七 区解放路小学组织全校师生 开展了"聆听红色革命故 事,唱响郑州解放之歌"纪 念郑州解放65周年主题活 动。郑州解放战役绿城战友 会副会长杨丙新、市工信委 老干部《郑州解放之歌》忆 唱者张纯洁、家长代表受邀 来到学校,与全校师生共庆 郑州解放65周年。

通过杨丙新爷爷讲述他

们用青春抒写救亡图存的历 史,他们用血肉挑起民族自强 的脊梁,深深打动了在场聆听 的每一名学生。为表达对老 一辈革命前辈的敬佩,解放路 小学红色少儿艺术团的同学 们现场诵读了《在烈士纪念碑 前》选段,一句句动情的朗诵、 一曲曲动听的旋律,抒发着新 时代红色少年对祖国最真挚 的热爱与崇敬。

郑州晚报记者 王菁 文/图

### 幸福路小学 红领巾爱上文明公约

近日,二七区幸福路小学 启动了"红领巾爱上文明公约" 活动。该小学的老师和同学们 根据《小学生守则》《小学生行为 规范》并结合各班级的实际情 况,商讨、制定出了具有幸福特 色、适合孩子们的10条《幸福学 生文明公约》。这10条文明公 约是经过各班级讨论、选订,家 长委员会提议、学校汇总修订再 公示,最后形成的《幸福学生文 明公约》:学习文明公约、纪律文 明公约、生活文明公约、进校公

约、课间公约、安全文明公约等 相关文明公约条款,督促每一名 学生自觉遵守执行,并与每名学 生签订承诺书。

学校大队部还组织10多 名学生担任"文明公约宣讲员" 进行《幸福学生文明公约》宣 传。班级学生轮流担任"纪律 小卫士"、"文明监督员"、"礼仪 小主人",让学生参与文明实践 组织

郑州晚报记者 王菁 通讯员 魏军楼 文/图

#### 绿东幼儿园举办秋季亲子运动会



"小青蛙,呱呱呱! 小猫 咪,喵喵喵!"10月19日上午, 中原区绿东幼儿园举办秋季亲 子运动会,伴随着欢快的音乐, 全体小朋友们在老师的带领下 做着健身操。运动会上,家长 和孩子们一起参加各种游戏。

郑州晚报记者 潘登 通讯员 张颖 文/图

## 淮河东路小学举行新生入队仪式

二七区淮河东路小学近日 举行了一年级新队员入队仪 式。学校特别邀请了学生家长 一起出席入队仪式,并请他们亲 手为自己的孩子系上鲜艳的红 领巾,与孩子一起分享成长的喜 悦,一同见证孩子加入少先队的

光荣时刻。爸爸妈妈们作为特 殊的"老队员"为新队员们佩戴 上鲜艳的红领巾。孩子们感受 着这一幸福时刻,将最珍贵的第 一个队礼献给了自己的亲人和 老师。郑州晚报记者 王菁 通讯员 牛玉婷 赵芳

# 随手拍拍



友",喜欢拿着手机拍 照留念的朋友,《我爱 拍拍》专为你而留。社 区里的人物、美景或萌 宠,见过的稀奇事,碰 到的温暖向上的正能 量或不文明的人和事, 皆可拿起你的相机或 手机,随手拍张照片发 送给我们。

你可在微博上@ 郑州晚报,或发邮件到 zzsqb@sina.cn, 也 可加入本报的QQ群 223103264,或请登 录郑州19楼论坛 zz.19lou.com " 养 眼 美图"板块,以【我爱拍 拍】+自拟标题发帖即 可参与。

稿件一经采用,请 到郑州晚报领取价值 108元的礼品。



真的很疼啊 刘维芳 摄



石榴代表我的心 余跃军 摄



这是许多人小时候都有的童年 张国良 摄



大手机小手机 刘卫民 摄



孩子们的校外自习堂 刘卫民 摄